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Aufgabe 1: [4 Punkte]
Berechnen Sie die Lösung der folgenden Anfangswertaufgabe für u(x, t) :

ut − 4t ux = 5 , x ∈ R, t ∈ R+,

u(x, 0) = cos(x) x ∈ R .
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Aufgabe 2: [6= 2+4 Punkte]
Gegeben ist die Differentialgleichung

ut + (f(u))x = 0

mit der Flussfunktion f(u) = (2u+1)2

3 .

a) Ist die Lösung konstant entlang der Charakteristiken?
Sind die Charakteristiken Geraden?
Begründen Sie Ihre Antworten.

b) Bestimmen Sie die Entropielösung der Differentialgleichung zu den Anfangswerten

u(x, 0) =

1 x ≤ 0,
−1 0 < x.

Hinweis: Gefragt ist nur die Lösung für die vorgegebenen Anfangswerte. Sie brauchen
keine Lösungen für allgemeine Anfangswerte anzugeben!
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Aufgabe 3: [6 Punkte]
Bestimmen Sie die Lösung der Anfangsrandwertaufgabe

ut − 9uxx = 5 sin(3x) 0 < x < 2π , 0 < t ,

u(x, 0) = 0 0 ≤ x ≤ 2π,
u(0, t) = 0 0 ≤ t,

u(π, t) = 0 0 ≤ t.
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Aufgabe 4: [4 Punkte]
Gegeben sei das folgende Anfangswertproblem für die Wellengleichung mit stetigen Funktio-
nen f : R→ R und g : R→ R

utt − c2uxx = 0 x ∈ R, t > 0, c > 0,
u(x, 0) = u0(x) = f(x), ut(x, 0) = v0(x) = g(x), x ∈ R.

Zeigen Sie, dass dieses Anfangswertproblem für endliche t ∈ [0, T ] wohlgestellt ist.
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